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Zasłuchani w Słowo Boże (Mk 10,46-52) 

Dążmy do zbawienia 
Jak wielką wiarę musiał mieć ten niewidomy człowiek. 

Im bardziej nalegano, by ucichł, tym gorliwiej wołał do 
Jezusa. Jego wiara go uzdrowiła.  

Nie zawsze umiemy świadczyć o Jezusie, zwłaszcza  
w środowiskach, gdzie rozmowa o Nim mogłaby być ode-

brana niewłaściwie czy z krytyką. Czasami wolimy przemil-

czeć niż wdawać się w niepotrzebne, naszym zdaniem, dys-
kusje. Tymczasem „wiara umacnia się, gdy jest przekazy-
wana”, pisał bł. Jan Paweł II w jednej ze swych encyklik.  

Nie bójmy się mówić o Jezusie, wyznawać naszych war-

tości. Dzielmy się naszą wiarą. Każdy z nas ma swój udział 
w zbawczym dziele Boga. To nie zabieganie tylko o moje 

zbawienie, ale każdego z naszych braci i sióstr.  

Źródło: imf.pl (az) 

Październikowa pielgrzymka do Częstochowy, Gidel i Leśniowa… 

Miejsca, które same mówią o sobie... 
Częstochowa, Gidle i Leśniów… 

Piękne maryjne sanktuaria. Mało kto 
się spodziewał, że pielgrzymka  

w miejsca znane będzie cieszyć się 
tak dużym zainteresowaniem ze 

strony parafian. Pierwsza sobota, 

szóstego dnia października, zasko-
czyła trzebińskich pielgrzymów let-

nią aurą z potężną dawką słońca.  
Naszą podróż rozpoczęliśmy o go-

dzinie 6:00. Niespełna dwie godziny  
i już mogliśmy cieszyć się pięknym 

porankiem na Jasnej Górze. Cudowny 

zakątek! Cóż można napisać o miej-
scu, które samo mówi o sobie? A jed-

nak! Okazało się, że oprócz Cudownej 
Kaplicy Królowej Polski, znalazły się 

„ciekawostki”, które wielu odkryło 

pierwszy raz!  
Zwiedzanie z przewodnikiem roz-

poczęliśmy od Arsenału. Tematycz-
nie dzieli się ono na trzy działy: za-

bytkowy oręż, historia fortecy jasno-

górskiej oraz wota mili-

tarne. Wśród zbiorów 
jest wiele cennych pa-

miątek historycznych, 
m.in.: kule armatnie ze-

brane po potopie 

szwedzkim w 1655 r., 
dary Jana III Sobieskiego 

p o  z w y c i ę s t w i e 
pod Wiedniem, szable 

i buławy hetmanów pol-
skich, wota zesłańców 

polskich na Sybir po 

upadku powstania stycz-
niowego oraz bogata kolekcja odzna-

czeń i medali od XVII do XX w. Eks-
pozycja wzbogacona jest również tro-

feami ofiarowanymi przez wybitnych 

polskich sportowców. Kolejne miejsce 
to Muzeum 600-lecia. Galeria robi 

duże wrażenie swoją efektowną  
i przemyślaną ekspozycją: wielkimi 

gablotami zamkniętymi szklanymi 

ścianami, oświetleniem, ale przede 

wszystkim nagromadzeniem w jednej 
wielkiej sali dużej ilości bezcennych 

pamiątek. Wystawa pokazuje feno-

men, trwającej ponad 600 lat, obec-
ności na Jasnej Górze Cudownego 

Obrazu i „białych mnichów” - Pauli-
nów. 

Dokończenie str. 3 i 4 

Parafialny Dzień Chorych za nami... 
W sobotę 13 października przeżywaliśmy Parafialny 

Dzień Chorych. Mszy świętej, podczas której blisko 50 
osób przyjęło sakrament umocnienia, czyli Namaszcze-

nie Chorych, przewodniczył ks. Proboszcz Stanisław 

Bercal. 
Zachęcał wszystkich przybyłych, aby w codzienności 

życia szukać pozytywnych aspektów i nie poddawać się 
dekadenckim nastrojom. Wyraził również nadzieję, że  

w naszej parafii powstanie Klub Seniora, który nie po-

zwoliłby wyobcowaniu i stagnacji w czterech ścianach 
swego mieszkania wszystkim starszym parafianom.  

Po Eucharystii odbyło się spotkanie w kawiarni, gdzie 
na pewno nie zabrakło gry na gitarze, wspólnego śpie-

wu, pysznych ciast, sympatycznych rozmów, ciekawych 
filmów oraz prelekcji pt. „Cierpienie Jana Pawła II”, wy-

głoszonej przez ks. Proboszcza.  

Bartłomiej Hajduk 



 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: 

PONIEDZIAŁEK - 29 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Józef Pitra (greg.) 

18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 
18:00 + Helena Śniadek, od wnuka Wojciecha z rodziną 

WTOREK - 30 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Józef Pitra (greg.) 
07:00 O zdrowie i potrzebne łaski dla Anny  

i jej całej rodziny 
18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 

18:00 + Stanisław Gędoś, w 16 r. śmierci,  

od wnuczki Małgorzaty 

ŚRODA - 31 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Józef Pitra (greg.) 

18:00 + Józef Pitra, od wnuka Dominika z rodziną 
18:00 + Andrzej Krzysztoń, w 4 r. śmierci,  

od żony i córki z rodziną 

CZWARTEK - 1 LISTOPADA 2012 

WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH 

06:30 Za Parafian 
08:00 + Ludwika, Janina, Jan; + Jerzy 

08:00 + Zdzisław Siemek, w 15 r. śmierci, od żony i dzieci 

09:30 + Józef Pieszczyński 
09:30 + Józef Pitra (greg.) 

11:00 + Mirosław Jagoda 
15:00 Msza św. zbiorowa za zmarłych  

w kaplicy cmentarza komunalnego 

18:00 + Wiesław i Zdzisława Kłaput, od córki z rodziną 

PIĄTEK - 2 LISTOPADA 2012 - DZIEŃ ZADUSZNY 

07:00 + Roman Waś (urodzinowa),  

od żony, córek i syna 
09:00 + Józef Pitra (greg.) 

15:00 Msza św. zbiorowa za zmarłych  
w kaplicy cmentarza komunalnego 

18:00 + Genowefa i Tadeusz Bojanowscy,  

od córki z rodziną 
18:00 + Jerzy Waśnik, w 8 r. śmierci, od żony i córki 

SOBOTA - 3 LISTOPADA 2012 

07:00 + Józef Pitra (greg.) 
07:00 + Bolesław Ciapała, od żony Krystyny 

07:00 + Karol Morcinczyk 
18:00 + ks. Prałat Stanisław Gałuszka, 

od parafian z ul. Głogowej 

NIEDZIELA - 4 LISTOPADA 2012 

06:30 Za Parafian 
08:00 + Daria Głuszek, od kuzyna z żoną 

09:30 + członkinie róży św. Teresy 
09:30 + Józef Pitra (greg.) 

11:00 + ks. Prałat Stanisław Gałuszka, 
od parafian z ul. Słowackiego, Kilińskiego, 

Kochanowskiego, Mickiewicza, Długosza 

i Krasickiego 
12:15 + Bazyli Kałmykowski, w 35 r. śmierci,  

od córek z rodzinami 
18:00 O bł. Boże dla dzieci: Agnieszki, Marka, Bartosza 

oraz wnuków: Kamila, Jakuba i Krzysztofa,  

od mamy 

W czwartek Uroczystość Wszystkich Świętych. Nie bę-
dzie tego dnia Mszy świętej o godz. 12:15. O godz. 14:30 
zgromadzimy się przy wejściu głównym na cmentarz pa-
rafialny, skąd rozpoczniemy procesję żałobną, poświęcimy 
wyremontowany budynek administracyjny i przejdziemy 
na cmentarz komunalny, odprawiając modlitwy wypomin-
kowe za zmarłych. Po procesji o godz. 15:00 Msza święta 
w kaplicy na cmentarzu komunalnym. 

W piątek, w Dniu Zadusznym, Msze święte w kościele 
będą odprawione o godz. 7:00, 9:00 i 18:00. O 14:30 
zgromadzimy się przy krzyżu na cmentarzu parafialnym, 
gdzie odprawimy modlitwy wypominkowe, po czym od-
mawiając różaniec, przejdziemy na cmentarz komunalny  
i w kaplicy odprawimy Mszę świętą zbiorową za zmarłych  
o godz. 15:00. Intencje mszalne za zmarłych na oba te 
święte dni można zamawiać w zakrystii. 

Ponieważ w tym tygodniu pierwszy piątek miesiąca 
przypada w Dniu Zadusznym, spowiedź dla dzieci i doro-
słych będzie w środę od godz. 16:00. Aby odprawić 
pierwszy piątek miesiąca, należy przyjąć Komunię świętą 
w Dniu Zadusznym. W sobotę wyjazd do chorych z Komu-
nią Świętą od godz. 9:00. 

W Uroczystość Wszystkich Świętych i w Dzień Zadusz-
ny można zyskać odpust zupełny ofiarowany za zmarłych, 
spełniając następujące warunki: nawiedzenie kościoła lub 
cmentarza, stan łaski uświęcającej, modlitwa „Ojcze 
nasz” i „Wierzę w Boga”, dowolna modlitwa w intencjach 
Ojca Świętego. W dniach od 1 do 8 listopada, każdy kto 
nawiedzi cmentarz i chociaż w myśli pomodli się za zmar-
łych, także może zyskać odpust zupełny, ofiarowany za 
dusze czyśćcowe.  

Pamiętajmy, że zarówno teren kościoła, jak i cmenta-
rza to dla nas katolików miejsca święte. Zachowajmy sa-
mi godność i powagę należną tym miejscom, by mieć pra-
wo spodziewać się tego od ludzi innych światopoglądów, 
którzy również tego dnia przyjdą na groby swoich bli-
skich. 

Jak co roku, dzisiaj i w Uroczystość Wszystkich Świę-
tych członkowie Zespołu „Misterium” oraz Rady Parafial-
nej, a także uczniowie trzebińskiego Ekonomika i gimna-
zjum, prowadzić będą na naszym cmentarzu kwestę, 
przeznaczoną na najpilniejsze potrzeby naszego cmenta-
rza. Ofiary zebrane w ten sposób pozwolą sfinansować 
remont domku grabarzy i zaadaptować go na potrzeby 
administracji cmentarza. Zachęcamy wszystkich do 
wsparcia tego dzieła. Osoby kwestujące będą miały pla-
kietki i pisma z parafii, potwierdzające ich wiarygodność. 

Od Dnia Zadusznego, czyli od piątku, przez cały listo-
pad będziemy odmawiać codziennie przy ołtarzu Pana 
Jezusa Miłosiernego o godz. 17:45 koronkę do Bożego 
Miłosierdzia i odczytywać wypominki jednorazowe.  

Natomiast od następnej niedzieli przez cały rok będzie-
my modlić się za zmarłych w ramach wypominków rocz-
nych przed Mszami świętymi o godz. 6:30, 8:00 i 9:30. 
Ponadto w każdy pierwszy wtorek miesiąca o godz. 7:00 
odprawiana będzie Msza święta w ich intencji. 

Składka na tacę w przyszłą niedzielę, 4 listopada, prze-
znaczona będzie na ogrzewanie naszego kościoła. 

W ubiegłą niedzielę w całej Polsce przeprowadzane 
było liczenie wiernych obecnych na Mszy św. W naszej 
parafii tego dnia w Mszach św. wzięło udział 2.203 osoby. 
Jest to o prawie 400 więcej niż w roku ubiegłym. 



 

Okiem Proboszcza 

Minęło już pół roku od śmierci ks. 

Prałata Stanisława Gałuszki, naszego 

byłego proboszcza. Został pochowa-
ny w miejscu, które sam sobie wy-

brał. Postanowiłem zatem wspólnie  
z Radą Parafialną, że przygotujemy tam grobowiec 

dla duszpasterzy naszej parafii, którzy w przyszłości 
będą tu chowani, by leżąc między swoimi parafiana-

mi byli otaczani modlitwą i miłym wspomnieniem 

przechodzących. 
Na naszym cmentarzu leży pochowanych pięciu 

byłych proboszczów. Niestety wszyscy oddzielnie. 
Idąc od bramy głównej do góry, mijamy po prawej 

stronie grobowiec ks. Tomasza Czaplickiego. Jest to 

grób czterech ofiar straszliwego morderstwa, jakie 
miało miejsce na plebanii (tej starej, już nie istnieją-

cej) w dniu 12 października 1939 r. Dodajmy, mor-
derstwa dokonanego nie przez Niemców, co mogła-

by sugerować data, przypadająca po rozpoczęciu 
wojny, ale przez ludzi miejscowych. W tym grobow-

cu pochowana jest również matka proboszcza, przy-

padkowo obecny wtedy na plebanii ksiądz oraz ko-
ścielny. W tym grobie pochowany jest też inny pro-

boszcz trzebiński - ks. Maksymilian Bok. Obok tego 
grobu, nieco powyżej po prawej stronie, pochowany 

jest kolejny proboszcz - ks. Ignacy Wojs. Na środku 

cmentarza, po lewej stronie od krzyża, pochowany 
jest ks. Leon Bzowski, a naprzeciw niego pochowali-

śmy ks. Stanisława Gałuszkę. 
Była rozważana możliwość przeniesienia szcząt-

ków wszystkich byłych proboszczów do jednej nowej 
wspólnej mogiły, ale wraz z Radą uznaliśmy, że sko-

ro każdy z nich ma już swoje miejsce pochówku, 

niech tak zostanie. Nowy grobowiec proboszczów 
trzebińskich będzie służył na chowanie wszystkich 

od tej pory zmarłych proboszczów naszej parafii.  
W tych szczególnych dniach pamięci o zmarłych 

bardzo serdecznie zachęcam wszystkich parafian do 

odszukania na cmentarzu grobów, o których piszę 
powyżej i do modlitwy w intencji tych duszpasterzy. 

Pewnie niewielu z nas pamięta ich z życia. Nieważ-
ne, ile masz lat. Pomódl się za nich. Oni swoim 

wkładem życia i pracy nieśli wiarę na naszej ziemi. 

Chrzcili, błogosławili małżeństwa, odprowadzali na 
cmentarz, głosili kazania, spowiadali. Byli małymi 

ogniwami w wielkim łańcuchu długiej historii parafii. 
Myślę, że modlitwa się im od nas po prostu należy. 

 
ks. Stanisław Bercal 

Miejsca, które mówią... 
Dokończenie ze str. 1 

Następnie przemieszczamy się do Bastionu Św. Rocha, 
który został odkryty podczas prac remontowych i konserwator-

skich bastionu w latach 90-tych XX w. Dziś, po modernizacji  
i przekształceniu, służy jako miejsce ekspozycji militariów i pa-

miątek zrywów narodowych. Bardzo ważnymi i cennymi upo-

minkami są także wota „jasnogórskich pielgrzymów”, którzy 
zginęli w katastrofie smoleńskiej. Szczególnie wymowna jest 

galeria fotografii ofiar tej tragedii. Następnie zwiedziliśmy re-
prezentacyjną, wczesnobarokową Salę Rycerską.  

Zgromadzono w niej XVII-wieczne obrazy, przedstawiające 

ważniejsze wydarzenia z dziejów klasztoru. I tak docieramy do 
Skarbca. Podziwiamy eksponaty o wielkiej wartości artystycz-

nej, jak monstrancje, kielichy czy biżuteria. Można tam do-
strzec również wota, mające walor pamiątkowy i uczuciowy, 

zawierające cząstkę ludzkiego życia; cierpienia, radości i dozna-

nych łask. Ponad jasnogórskim zespołem architektonicznym 
góruje majestatyczna wieża. Ma ponad 106 metrów wysokości. 

Wszyscy cierpiący na nadmiar energii i siły nie omieszkali, po-
konując prawie 300 schodów, wyjść na wieżę, gdzie wynagro-

dzeniem za trud była piękna panorama Częstochowy. Następ-
nie czas wolny, w którym wielu modliło się w Kaplicy Cudowne-

go Obrazu, zwiedzało bazylikę, jak również spacerowało po 

Wałach.  
Po obiedzie, ok. godz. 14:00, dotarliśmy przed Cudowny 

wizerunek Matki Bożej Gidelskiej, gdzie znajduje się łaskami 
słynąca Figura Maryi z XVIII w. o wysokości 9 cm. W Bazylice 

została odprawiona uroczysta Msza święta, w której pielgrzymi 

ogarnęli swoją modlitwą ks. Artura, obchodzącego imieniny.  
Dokończenie str. 4 
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Październikowa pielgrzymka do Częstochowy, Gidel i Leśniowa… 

Miejsca, które same mówią o sobie... 
Dokończenie ze str. 3 

Podczas kazania zwrócił On uwagę, by naj-
ważniejszym pragnieniem w naszym życiu było 

naśladowanie Jezusa Chrystusa i abyśmy mieli 
świadomość bliskości Jego i naszej Matki. Pozo-

stawił nas z pytaniem: Czy w naszej codzienności 
oczy naszego serca i umysłu wpatrują się w Je-
zusa tak jak teraz w ogromny bogato złocony 
ołtarz, szukając małej figurki Gidelskiej Pani? - 
Przyjechałam tu zdystansować się od problemów 

dnia codziennego, wyciszyć, zastanowić się nad 
swoim życiem oraz w spokoju i ciszy porozma-

wiać z Bogiem. Chyba mi się to udało - mówi  

p. Barbara Jelonek. Zmierzamy do Leśniowa. Po 
drodze zatrzymujemy się na kilka chwil w Świętej 

Annie i tamtejszym Sanktuarium. Kolejne maryj-
ne miejsce, do którego dotarliśmy, jest częścią 

zespołu klasztornego OO. Paulinów. Sanktuarium 

Matki Bożej Leśniowskiej, Patronki Rodzin. Sercem świąty-
ni jest 70 centymetrowa figurka Maryi, pochodząca z XIV 

wieku. Figurka Matki Bożej Leśniowskiej swym łagodnym 
uśmiechem rozgrzewała nasze serca. Zapewne ten 

uśmiechnięty wzrok Leśniowskiej Madonny odcisnął do-
zgonne piętno w duszach paulińskich zakonników oraz 

braci pozostających w nowicjacie, którzy w cieniu klasztor-

nej furty tutejszego zakonu pokornie Jej służą. W tym 
miejscu kierujemy modlitwy ku Maryi, która poprzez le-

śniowski wizerunek otacza opieką małżeństwa, rodziny  
i ich wychowawczy trud. Zwieńczeniem całej pielgrzymki 

była Droga Krzyżowa, odprawiona na zewnątrz przy za-

chodzącym słońcu. Rozważania dotykały trudnych spraw 
naszej codzienności…, naszego krzyża…. Zapewne mogę 

napisać: „wszyscy” jeszcze przez jakiś czas dzieliliśmy się 
przeżyciami tych minionych chwil wspólnej modlitwy. 

Ostatnie zakupy pamiątek i wracamy do domu. Oczywiście 
w drodze powrotnej nie mogło zabraknąć imieninowych 

życzeń dla ks. Artura, prezentu i serdecznych podziękowań 

za trud zorganizowania wyjazdu. Prawdopodobnie nie za-
skoczyliśmy solenizanta, bowiem przeszedł przez autobus 

z dużą torbą pysznych czekoladek…  
Małgorzata Orszak  

Zdjęcia: Stanisław Kaczmarczyk 

Na Jasnej Górze dziękowaliśmy Maryi za opiekę i otrzymane łaski. Poznaliśmy nowe cudowne sanktuaria w Gidlach, 

Św. Annie i Leśniowie. To było fascynujące wpatrywać się w maleńką figurę Matki Bożej Gidelskiej w tak pięknej i dużej 
kaplicy. Prosiliśmy Matkę Najświętszą o błogosławieństwo, opiekę i potrzebne łaski dla naszej rodziny i całej parafii. Piel-

grzymka była bardzo udana. Dziękujemy ks. Arturowi i wszystkim z nami pielgrzymującym za wspaniały dzień. Możemy 
z całą świadomością napisać: ta pielgrzymka pogłębiła i wzmocniła naszą wiarę, nadzieję i miłość… 

Danuta i Jan Mazur 


